

Στον **ΓΙΑΝΝΗ ΤΣΑΚΙΡΗ**  
j.tsakiris@realnews.gr

**Μ**ια Αριστερά που δεν θα βολεύεται στο περιθώριο, αλλά θα διεκδικεί την εξουσία οραματίζεται ο **Αλέξης Χαρίτσης**, θέτοντας ως στόχο να δοθεί απάντηση στην ηγεμονία της Ν.Δ. Ο πρόεδρος της Κ.Ο. της Νέας Αριστεράς δηλώνει στη Realnews ότι, αν τους ενδιαφέρουν οι «καρέκλες», θα έμεναν στον ΣΥΡΙΖΑ και κατηγορεί τον **Στέφανο Κασσελάκη** πως οδηγεί την Αριστερά στην απαξίωση και στην ανυποληψία.

**■ Τι νέο φέρνετε εσείς στην Αριστερά; Ποια είναι η διαφορά σας με τα υπόλοιπα κόμματα του χώρου, όπως ο ΣΥΡΙΖΑ, το ΚΚΕ και το ΜέΡΑ25; Τελικά, υπάρχει κενό για να καλυφθεί;**

Στο πολιτικό σύστημα κυριαρχεί ηγεμονικά η Ν.Δ. Και αυτό έχει σοβαρές επιπτώσεις τόσο στην ποιότητα της δημοκρατίας, όσο και στην καθημερινότητα των πολιτών. Η χώρα χρειάζεται ισχυρή προγραμματική αντιπολίτευση, ώστε η κοινωνία να διαθέτει εναλλακτικές: να μπορεί να βλέπει διαφορετικά σχέδια, διαφορετικές πολιτικές και να μπορεί να επιλέξει. Η Νέα Αριστερά είναι η απάντηση στην κρίση της προοδευτικής αντιπολίτευσης. Η Κοινοβουλευτική μας Ομάδα απαρτίζεται από ανθρώπους που έχουν αξιοπιστία και έχουν δοκιμαστεί επιτυχώς σε θέσεις ευθύνης. Αλλά αυτό από μόνο του δεν αρκεί. Το καινούργιο που προσκομίζει είναι η σαφήνεια στους στόχους της. Η δική μας ατζέντα αμφισβητεί την ιδεολογική και πολιτική ηγεμονία της Δεξιάς. Οχι εμμονικά. Αλλά από την επίγνωση ότι οι μεγάλες κρίσεις απαιτούν και μεγάλες απαντήσεις. Οι δικοί μας στόχοι κωδικοποιούνται στο τρίπτυχο «κοινωνική δικαιοσύνη, κλιματική δικαιοσύνη, επανεκκίνηση της δημοκρατίας». Η Αριστερά της εποχής μας μπορεί να είναι η εναλλακτική πρόταση εξουσίας για τη χώρα. Αλλά αυτό απαιτεί κάτι πολύ βασικό. Να λέει αυτό που πιστεύει και να πιστεύει αυτό που λέει. Εκεί θα κριθούμε από την ελληνική κοινωνία, που έχει βαρεθεί τα μεγάλα λόγια, την αναντιστοιχία λόγων και πράξεων, και απαιτεί σοβαρότητα.

**■ Ψηφίσατε «παρών» σε τρία άρθρα και σας κατηγορήσαν από τον ΣΥΡΙΖΑ ότι λειτουργήσατε ως «δεκανίκια» της κυβέρνησης. Δεν θα λέτε όχι σε όλα;**

Δεν θέλω να εμπλακώ σε μια αδιέξοδη αντιπαράθεση με τον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ., που έσπευσε να δημιουργήσει ψευδείς εντυπώσεις αντί να κάνει ουσιαστική πολιτική συζήτηση. Ξεκαθαρίζω ότι η Νέα Αριστερά καταψήφισε το νομοσχέδιο για τα «κόκκινα» δάνεια γιατί δεν προστατεύει τα δικαιώματα των δανειοληπτών. Με αφορμή, όμως, αυτό το ζήτημα, επιτρέψτε μου να θέσω κάτι ευρύτερο. Η πολιτική στη χώρα μας είναι σε μεγάλο βαθμό απωθητική, γιατί δεν μιλά με συγκεκριμένο τρόπο για συγκεκριμένα θέματα. Αντί για αυτό, η δημόσια σφαίρα κατακλύζεται με fake news, αποσπασματικές πληροφορίες και μικροπολιτικές ντρίμπλες. Εμείς δεν θα γίνουμε μέρος αυτής της τοξικότητας.

**■ Ο Στέφανος Κασσελάκης δήλωσε ήσυχος με τη συνειδήσή του για τα όσα προκάλεσαν τη διάσπαση, ενώ στελέχη της ηγετικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ σας κατηγορούν ότι φύγατε γιατί χάσατε την ηγεσία. Μήπως βιαστήκατε να κλείσετε την πόρτα του «σπιτιού» σας;**



**Αλέξης Χαρίτσης** Πρόεδρος Κ.Ο. Νέας Αριστεράς

# «Χρειαζόμαστε μια Αριστερά της ευθύνης και της ελπίδας»

«Δεν είμαστε εδώ σήμερα για να γυρίσουμε το ρολόι του χρόνου πίσω. Είμαστε εδώ για την επόμενη ημέρα»

Αν θέλαμε απλώς τις καρέκλες, θα είχαμε διαλέξει τον εύκολο δρόμο του συμβιβασμού με την πολιτική της ηγετικής ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. και θα είχαμε αναλάβει τις κεντρικές θέσεις που μας προτάθηκαν. Κανείς δεν εγκαταλείπει το σπίτι του, αν δεν υπάρχει πολύ σοβαρός λόγος. Και ο λόγος είναι πολιτικός. Ήταν μια δύσκολη αλλά αναγκαία απόφαση. Γιατί η νέα ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. εκπέμπει, τόσο σε ύψος όσο κυρίως σε περιεχόμενο, ένα πολιτικό στίγμα, με το οποίο διαφωνούμε πλήρως και θεωρούμε ότι οδηγεί την Αριστερά στη χώρα μας στην απαξίωση και στην ανυποληψία. Αναλάβαμε την ευθύνη, ενώ προφανώς είχαμε προβλέψει τις τοξικές αντιδράσεις, να κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα για να μπει φρένο στην καθοδική αυτή πορεία, που αφορά όχι μόνο την Αριστερά, αλλά και την ποιότητα της ίδιας της δημοκρατίας μας. Εμείς επιμένουμε στην α-

ναγκαιότητα να υπάρχει μια υπεύθυνη αριστερή αντιπολίτευση απέναντι στη Δεξιά, που θα εμπνεύσει ξανά στους πολίτες την πεποίθηση ότι μπορούμε να ζήσουμε καλύτερα.

**■ Ο Αλέξης Τσίπρας, εμμέσως πλην σαφώς, πήρε αποστάσεις από την αποχώρησή σας και εσείς, όταν ρωτηθήκατε αν θα θέλατε τον πρώην πρωθυπουργό στο κόμμα, απαντήσατε ότι δεν θέλετε την αναπαλαίωση του ΣΥΡΙΖΑ. Παίρνετε διαζύγιο και με τον πρώην πρωθυπουργό;**

Πάλι παίζουμε με τις λέξεις. Προφανώς, όταν έκανα λόγο για «αναπαλαίωση», αναφερόμουν στο αυτονόητο: ότι χρειαζόμαστε ένα νέο πολιτικό περιεχόμενο, που δεν ταυτίζεται με τις προβληματικές πτυχές -που πλέον είναι κυρίαρχες- στον ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Από εκεί και πέρα, θυμίζω ότι σε όλη αυτήν τη δύσκολη περίοδο, σε αντίθεση με τον κ. Κασσελάκη, εμείς επιλέξαμε να μην εμπλέξουμε στις εσωκομματικές αντιπαράθεσεις τον Αλέξη Τσί-

πρα - παρά το αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι εργαστήκαμε για χρόνια δίπλα του. Και αυτό νομίζω υπαγόρευε και ο ίδιος με τη συνειδητή απόφασή του να μην τοποθετηθεί κατά τη διάρκεια των εσωκομματικών εκλογών. Πάμε στην ουσία τώρα. Η Νέα Αριστερά δεν προέκυψε από παρθενογένεση. Και είμαστε περήφανες και περήφανοι για όσα καταφέραμε στις τάξεις του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. Όπως είμαστε και αυτοκριτικοί για όσα δεν καταφέραμε ή ανεχθήκαμε στο όνομα της πολιτικής ενότητας. Αλλά δεν είμαστε εδώ σήμερα για να γυρίσουμε το ρολόι του χρόνου πίσω. Είμαστε εδώ για την επόμενη ημέρα.

**■ Η συνεργασία σας με την «Ομπρέλα» του Ευκλείδη Τσακαλώτου στην Κοινοβουλευτική Ομάδα σημαίνει συμπόρευση και στο νέο κόμμα;**

Τις αποφάσεις μας που οδήγησαν στη συγκρότηση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας της Νέας Αριστεράς τις πήραμε συλλογικά και δημοκρατικά. Συμφωνήσαμε σε ένα νέο υπόδειγμα πολιτικής, μακριά από αρχηγισμούς και απολυτοότητες. Και έτσι θα συνεχίσουμε. Έχουμε επίγνωση των δυσκολιών, αλλά και των δυνατοτήτων. Ο νέος φορέας δεν είναι απλώς το άθροισμα παλιών ομαδοποιήσεων. Είναι κάτι παραπάνω. Και για αυτόν τον λόγο έχουμε ανοίξει έναν ενδιαφέροντα διάλογο με δυνάμεις της πολιτικής οικολογίας, πρωτοβουλίες της κοινωνίας των πολιτών, επιστήμονες, ανθρώπους που προσκομίζουν τις ανησυχίες και τη γνώση για κρίσιμα θέματα της εποχής μας. Τα πρώτα μηνύματα είναι εξαιρετικά ελπιδοφόρα.

**■ Οι 11 συνάδελφοί σας βουλευτές σας επέλεξαν για τη θέση του επικεφαλής της Κ.Ο. της Νέας Αριστεράς. Θα είστε υποψήφιος και για την ηγεσία του κόμματος;**

Η δική μου ευθύνη είναι να συμβάλω από την τιμητική αυτή θέση, ώστε η Νέα Αριστερά να είναι μια δύναμη που θα μεταφέρει στο Κοινοβούλιο τις αγωνίες των πολιτών και θα καταθέτει νομοθετικές παρεμβάσεις που θα βελτιώνουν τη ζωή τους. Τα επόμενα βήματα είναι η διαμόρφωση της προγραμματικής μας πρότασης και η οργανωτική συγκρότηση του νέου φορέα. Λειτουργούμε συλλογικά και αυτό σημαίνει ότι έχουμε και μια αντίστοιχη λογική για το θέμα της «ηγεσίας»: ζούμε στην εποχή της συλλογικής ηγεσίας και όχι του Μεσσία που έχει τις έτοιμες λύσεις στο τσεπάκι του.

**■ Μέχρι τις ευρωεκλογές θα έχετε συγκροτήσει τον νέο φορέα. Ποιος είναι ο στόχος σας;**

Ναι, ο στόχος μας είναι στις ευρωεκλογές οι Έλληνες πολίτες να έχουν μπροστά τους ένα ψηφοδέλτιο με σαφές πολιτικό στίγμα, νέα πρόσωπα και ολοκληρωμένο πρόγραμμα. Είναι μια κρίσιμη αναμέτρηση. Αν δεν καταφέρουν οι προοδευτικές δυνάμεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο να πείσουν, θα δούμε έναν μαύρο πολιτικό χάρτη, με τον νεοσυντηρητισμό και την αντιδραστική Δεξιά να κυριαρχούν. Ο δικός μας πήχυς αφορά κατ' αρχάς αυτό το ζητούμενο. Ο θυμός και η απελπισία να μη θρέψουν τέρατα. Ο μόνος δρόμος για να μη συμβεί αυτό είναι η πολιτική της ευθύνης και της ελπίδας. Το λέμε ξεκάθαρα: Δεν θέλουμε μια Αριστερά που θα βολεύεται σε μια περιθωριακή θέση στο πολιτικό σύστημα. Θέλουμε μια Αριστερά του 21ου αιώνα, που θα αλλάζει την κατάσταση στο σήμερα. Και άρα μια Αριστερά που μπορεί να διεκδικεί την εξουσία.